



▲佩林是五個孩子的母親，也是一名積極的反墮胎人士

(美聯社)

麥凱恩擇年輕女州長作搭檔

【本報訊】綜合外電丹佛二十八日電：麥凱恩宣佈了自己的副總統競選搭檔，阿拉斯加現任州長佩林以黑馬身份意外中的，而先前熟識的馬薩諸塞州前州長羅姆尼以及明尼蘇達州現任州長波倫蒂卻未能入圍。

麥凱恩辦公室發表聲明說：「麥凱恩參議員宣布他已選擇阿拉斯加州州長薩拉·佩林作他的競選夥伴，以便作他的副總統。」

四十四歲的薩拉·希思·佩林是阿拉斯加州現任州長。她是該州第一位女州長，也是最年輕的州長，還是阿拉斯加成為州之後出生的首位州長。

佩林因為揭露州共和黨領導層有違道德操守而成為阿拉斯加州傳媒關注的人物，二〇〇六年

，她首先在共和黨初選中擊敗當時的州長，接着又在大選中擊敗身為民主黨員的前州長。

憑選美贏取獎學金入校

佩林一九六四年二月十一日出生於愛達荷州，父親是一名科學教師。一九八二年，瓦西拉中學「戰士」籃球隊在阿拉斯加小型學校籃球錦標賽中勝出，佩林當時是球隊的後衛兼隊長。

一九八四年，佩林參加瓦西拉小姐選舉，贏得冠軍，之後在阿拉斯加小姐選美比賽中奪得亞軍，贏取到一筆獎學金，幫助她進入大學。

佩林擁有人愛達荷大學新聞系學士學位，她在大學副修政治學，並曾經為安克雷奇地方電視台

當過一段時間的體育記者。她還是一名職業漁民，跟中學時代就相愛的丈夫托德一起出海捕魚。托德是一名尤皮克愛斯基摩人。

助奪希拉里支持者選票

佩林以積極爭取在北極的野生生物保護區鑽探著名，這是麥凱恩能源政策的一個重要部分。選擇佩林可以幫助麥凱恩爭取到希拉里的支持者，他們仍然對希拉里在初選中以些微之差落敗而耿耿於懷。

佩林還被認為可以幫助麥凱恩維持其作為黨內一個具有獨立性人物的形象：她還因為作為一名反叛鬥士以及揭露阿拉斯加共和黨內部貪腐而受到擁戴的。

奧巴馬誓結束共和黨執政

【本報駐美記者黃曉敏丹佛二十八日電】美國民主黨參議員奧巴馬二十八日正式接受總統候選人的提名。他在丹佛體育場發表了長達四十分鐘的講話，細述他的執政綱領，並針對近期共和黨對他的攻擊及質疑作出反應。

四十五年前的這天，黑人民權領袖馬丁·路德·金發表了《我有一個夢想》的著名講話，四十年後的今天，奧巴馬成了總統候選人，並因此舉永載史冊。

能容納八萬人的丹佛美式足球場幾乎座無虛席。當地時間晚八點，體育場大屏幕開始播放奧巴馬成長故事的紀錄片。八時十分，奧巴馬出現在主席台上，全場立即歡聲雷動，人們以歡呼、尖叫和跺腳，同時手舞國旗來歡迎這位總統候選人。儘管奧巴馬不停地說謝謝，同時用手指點大家安靜，但支持者足足歡呼了三分鐘才平靜下來。

擬立即從伊拉克撤軍

奧巴馬在演講中再次批評布什執政失敗，細述他當選後的執政綱領，批評麥凱恩與布什同小異，呼籲美國人民已經忍受了共和黨八年，不要再給他們四年的機會。他表示當選後將給百分之九十五的家庭減稅，會增加二千三百萬個工作機會，會在未來十年結束對中東石油的依賴，並投入一千五百億美元發展新能源。

他說，他將毫不猶豫地維護國家安全，會負責任地立即結束在伊拉克的軍事行動，結束在阿富汗與基地和塔利班武裝分子的戰鬥，會重建軍隊以應對二十一世紀的挑戰，會通過強硬、直接的外交防止伊朗獲取核武器，阻止俄羅斯的攻擊。會同其他國家建立新的夥伴關係，共同應對諸如恐怖主義、核武器擴散、貧困、氣候變化和疾病等二十一世紀的挑戰。他表示，他上任後還將恢復美國的道德建設，從而贏得世界人民的尊重，而且要增加教育和醫療方面的投入。

轟麥凱恩不識民間苦

奧巴馬還針對共和黨近期對他的批評作出回應。他以撫養他長大的外婆的經歷來回應關於稱他像名流的指責，他公開要求麥凱恩不要再懷疑他的愛國情操，他說他和麥凱恩及其他美國人民一樣熱愛這個國家，並將國家利益放在首位。

他批評，麥凱恩根本不知民間疾苦，不論在經濟、醫療保健及教育方面，都只是要求民眾自行解決。他說：「我不認為麥凱恩不在乎美國人民的狀況，我只認為他不了解。」他指，麥凱恩在過去八年中有逾九成的表決都是支持布什政府的政策，即使麥凱恩上台，亦無法改變現狀，而美國需要改變。

奧巴馬還抨擊了麥凱恩的外交政策，認為美國需要新的國家合作關係，應對二十一世紀的挑戰，包括恐怖主義、氣候變化及貧窮。

四十五年前的二十八日，馬丁·路德·金發表了《我有一個夢想》的著名講話，作為美國歷史上首位黑人總統候選人，奧巴馬的演講具有特別的意義，他告訴美國人，雖然各人擁有不同信念及膚色，但「我們的夢想可以合而為一，為美國帶來改變。」



▲奧巴馬和妻子米歇爾一起慶祝獲得正式的總統候選人提名 (新華社)



◀就連遠在紐約觀看直播的觀眾，也被奧巴馬的演說感動 (法新社)



▼會場內的民主黨支持者激動地流下熱淚 (美聯社)

奧巴馬「美國夢」助增人氣

【本報訊】據中新社丹佛二十八日消息：本周的民主黨全國代表大會，在全美輿論的聚焦下，奧巴馬的人氣得到大幅提升，民調支持率與麥凱恩拉開距離，蓋洛普民調顯示，奧巴馬以百分之四十八的支持率領先麥凱恩六個百分點。

從周一到周四，來自五十個州的四千四百多名民主黨代表，聽得最多、喊得最多的恐怕就是奧巴馬的那句「是的，我們可以」。

當奧巴馬的夫人米歇爾講述在單親家庭長大的奧巴馬如何成為國會參議員的「平民奮鬥史」時，講台下的數千代表忍不住說：「是的，我們可以。」

當在民主黨初選中落敗的希拉里呼籲黨內團結、一致支持奧巴馬時，代表們感動地說：「是的，我們可以。」

當愛德華·肯尼迪抱病出席大會，力挺奧巴馬時，代表們也聲嘶力竭地喊着「是的，我們可以」。

這批懷有政治狂熱情緒的民主黨人無不相信，在過去一年多中書寫黑人政治神話的奧巴馬必定能夠繼續創造奇跡，在今年十一月終結共和黨八年的執政歷史。

一年前，沒有多少美國人認識奧巴馬。而今天，在以自由派為主的全美各大媒體的追捧下，他被奉為二十一世紀的「馬丁·路德·金」。於是，民主黨人選擇在八月二十八日、馬丁·路德·金《我有一個夢想》演講發表四十五周年這一天，讓奧巴馬成為了「美國夢」的標本。

奧巴馬在演講中勾畫了他的執政藍圖。他說，如果他當選美國總統，他會對低收入家庭實行減稅政策，會在十年內讓美國擺脫對石油進口的依賴，會毫不猶豫地維護國家安全，會負責任地立即結束在伊拉克的軍事行動，會通過強硬、直接的外交防止伊朗獲取核武器，會與其他國家建立合作關係、共同應對諸如恐怖主義、核武器擴散、貧困、氣候變化和疾病等二十一世紀的挑戰。

但如何實現上述「夢想」，奧巴馬沒有細說，他的支持者們也沒有細想。民主黨一連四天大會只有一個目的：推銷奧巴馬版的「美國夢」；讓包括民主黨人在內的選民相信，奧巴馬可以創造奇跡，因而在他的領導下，美國「人人都可以」。



▲支持者舉的標語寫道：奧巴馬完成了馬丁·路德·金的夢想 (彭博社)

戈爾：奧巴馬是新林肯

難連連」。

這位前美國副總統在全代會最後一天的演說中火力全開，表示如果他擊敗布什而贏得二〇〇〇年爭議性的總統大選，美國現時將截然不同。

他說：「八年前，有人說兩大黨總統候選人沒有太大差異，誰做總統都一樣，有人以為美國會永享和平與繁榮。但如今我們面臨二〇〇八年大選，我懷疑還有誰認為誰當家作主都一樣呢！」

戈爾說，如果過去由他做總統，「美國就不會陷入伊拉克戰爭的泥淖，美國會鍥而不捨地追緝拉登，直到將他繩之以法。我們不會面臨自陷經濟慘城；我們都將為中等收入家庭打拼。」

這位國際知名的對抗全球暖化鬥士還補充說：「我們不會對氣候危機視若無睹，我們會對症下藥。」

戈爾直接將奧巴馬與林肯總統相比，指出林肯與奧巴馬一樣，曾擔任過伊利諾伊州議員。林肯在內戰可能造成美國分崩離析之際，拯救國家於危殆，樹立了個人威望。

他說：「崇拜林肯的人最重視的歷史傳承經驗是，在國家找不到出路之際，他有力量鼓舞民心，使人民對未來懷抱希望。如今到了二〇〇八年，美國再度處於一個時代的尾聲，我們將以史為鑑，為國家掀開新的扉頁。本黨候選人擁有的歷練，正是領導美國邁入非凡新時代的不二人選。」



▲戈爾說奧巴馬是領導美國邁入非凡新時代的不二人選 (路透社)

麥凱恩以廣告巧「還擊」

【本報訊】據路透社丹佛二十九日消息：奧巴馬星期四對其競選對手共和黨總統候選人麥凱恩發動猛烈攻擊，並承諾將扭轉過去八年來的經濟敗局和重振美國的全球聲譽。

奧巴馬演說結束後，麥凱恩陣營發動反擊。麥凱恩發言人在聲明中說：「今夜，美國人目睹了一次演說，它與奧巴馬參議員微薄的政績完全不相配，因此是誤導性的。事實依然是，奧巴馬仍未準備好做總統。」

麥凱恩陣營還發布了一個新的電視廣告，祝賀他取得民主黨的提名，同時指責奧巴馬講話誤導美國人民。這則廣告僅會播映一個晚上，並送給奧巴馬一個簡單的訊息：「工作做得好。」

該廣告於奧巴馬發表接受提名演說之前、中間和之後，在全國有線電視上播放。麥凱恩在廣告中直接向奧巴馬講話，恭喜他成為民主黨提名的總統候選人。麥凱恩還承認一個黑人在馬丁·路德·金《我有一個夢想》演說四十五周年之際接受提名，具有象徵意義。

雖然該廣告營造了一刻的友誼，但它同時也在民主黨全國大會閉幕日上把麥凱恩塑造成一個慷慨和有風度的對手，對比在大會期間麥凱恩一再被民主黨人貶低的反差。

奧巴馬陣營還發布了一個新的電視廣告，祝賀奧巴馬取得民主黨的提名，但同時指責他講話誤導美國人民。

▲麥凱恩陣營發布了一個新的電視廣告，祝賀奧巴馬取得民主黨的提名，但同時指責他講話誤導美國人民 (路透社)